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Таким чином, під час вирощування з 2-х до 8-ми місячного віку вищими 

показниками живої маси характеризувалися свинки, які мали 50% та 

75%  умовної кровності за великою білою породою зарубіжного походження. 

Сила впливу умовної кровності свиней на їх живу масу значущою була у віці 6 

місяців (6,22%, р≤0,001) та 8 місяців (11,37%, р≤0,001). 
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ПЕРСПЕКТИВИ ЗАСТОСУВАННЯ УЛЬТРАФІОЛЕТОВОГО 

ВИПРОМІНЮВАННЯ В ЕЛЕКТРОТЕХНІЧНІЙ ТА  

БІОІНЖЕНЕРНІЙ СФЕРАХ АПК 

 

Семенов А.О., Скрипник В.О., Луценко М.О., Горбань О.С. (м. Полтава) 

Ультрафіолетове (УФ) випромінювання, яке належить до оптичного 

діапазону електромагнітного спектру, відіграє важливу роль як природний 

фактор впливу на біологічні об’єкти [1]. Його властивості використовуються у 

багатьох галузях діяльності, включаючи повсякденне життя та науково-технічні 
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процеси [2]. Наукові дослідження підтверджують, що УФ-випромінювання є 

надзвичайно ефективним при знезараженні води й повітря, обробці поверхонь, а 

також у технологіях рециркуляції води при вирощування риби в закритих 

рециркуляційних системах [3, 4]. У галузі сільського господарства УФ-

опромінення застосовується для передпосівної обробки насіння, що сприяє 

підвищенню його схожості та імунітету до збудників різних хвороб [5, 6]. 

Крім того, в умовах боротьби з вірусними захворюваннями, зокрема 

збудником COVID-19, УФ-технології виявилися перспективними як екологічно 

безпечний метод дезінфекції [7]. Особливо ефективним у цьому контексті є 

випромінювання з довжиною хвилі 253,7 нм [8], на яке найбільш чутливі 

патогенні мікроорганізми [9]. 

Завдяки розвитку промисловості та створенню потужних штучних джерел 

УФ-випромінювання, таких як ртутні та світлодіодні лампи, відбувся стрімкий 

розвиток УФ-технологій у різноманітних напрямках інженерії – як 

електротехнічної, так і біологічної. 

Для ефективного застосування УФ-опромінення в знезаражувальних 

системах необхідним є точний контроль параметрів випромінювання, зокрема 

інтенсивності потоку, спектральної характеристики та тривалості впливу [12]. Це 

дозволяє досягти заданого рівня інактивації мікроорганізмів та забезпечити 

якісний результат. 

Розглянемо ключові напрями, в яких УФ-випромінювання демонструє 

перспективне застосування в контексті електричної та біологічної інженерії: 

• електроніка та оптоелектроніка (УФ-випромінювання 

використовується для виготовлення фотодетекторів, мікросхем та 

інших оптичних компонентів, особливо в системах ультраточного 

виробництва); 
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• сонячна енергетика – досліджується можливість використання УФ-

діапазону для підвищення ефективності сонячних елементів та захисту 

фотоперетворювальних структур від деградації; 

• телекомунікаційні технології – УФ-світло застосовується у 

високочастотних оптичних каналах зв’язку, що особливо актуально для 

бездротових середовищ, де важлива швидкість передачі; 

• матеріалознавство та нанотехнології – опромінення в УФ-діапазоні 

дозволяє змінювати фізико-хімічні властивості полімерів, 

наноматеріалів і композитів, що сприяє розробці нових функціональних 

матеріалів; 

• біоінженерія та агротехнології – УФ-опромінення використовується для 

стимулювання росту рослин, індукування захисних механізмів, 

стерилізації посівного матеріалу тощо; 

• сенсори та вимірювальні прилади – технології на основі УФ-

випромінювання впроваджуються в системах моніторингу параметрів 

середовища: товщини плівки, вологості, концентрації речовин; 

• генетичні та молекулярні дослідження – вивчення дії УФ-світла на ДНК 

дозволяє проводити дослідження мутацій, структури геному та 

механізмів репарації; 

• біореактори та ферментні системи – УФ-опромінення застосовується 

для активації певних біохімічних процесів, покращення ферментації або 

керування мікробіологічною активністю. 

Таким чином, застосування ультрафіолетового випромінювання в електро- 

та біоінженерії відкриває широкі можливості для розвитку інноваційних 

технологій в агропромисловому секторі. Подальші дослідження у цьому 

напрямку сприятимуть не лише підвищенню ефективності виробничих процесів, 

а й зміцненню екологічної безпеки та біологічного контролю в умовах сучасного 

сільського господарства. 
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Культура Helianthus L. в Україні є основним джерело рослинної олії. Вміст 

її в насінні варіюється залежно від генетичного потенціалу гібридів чи сортів. 

Наприклад, у сортів соняшника він становить 55–60%, тоді як у гібридів – 50–

55%. Проте, незважаючи на дещо нижчий вміст олії, гібриди демонструють 

значно вищу продуктивність у порівнянні з традиційними сортами [3]. 

Щорічно на полях України висівають понад сотню гібридів соняшника як 

закордонного, так і вітчизняного оригінаторів. Завдяки високому вмісту жиру та 

білка продукти переробки соняшника використовуються в харчовій та 

кондитерській промисловості. Обсяги виробництва соняшника поступаються 

лише ріпаку та сої. 

Сучасні гібриди соняшника мають високий потенціал для збору олії, однак 

погодні умови щороку по-різному впливають на продуктивність насіння [3]. Для 

покращення якості соняшникового насіння і його продуктивності важливо 
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